

喜迎二十大 丹青颂党恩

邵阳日报记者 陈贻贵



全国文联组联工作会议推介邵阳“文艺两新”工作

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 周伟) 5月11日,2022年全国文联组联工作会议暨组联干部培训班在京召开,采用线上线下相结合的方式。在湖南省分会场,市文联党组书记、主席曾伟子以《聚焦“文艺两新” 焕发队伍活力》为题,在线上作了经验交流发言。

“文艺两新”,是新文艺组织和文艺群体的简称。为了团结引导好、凝聚好“文艺两新”力量,市文联成立了行业党委,组建了新文艺组织党建指导员队伍,从政策扶持、人才培养、树立典型、作品创作引导等方面采取措施,有力推进了“文艺两新”的繁荣发展。

在政策扶持方面,通过招商引资建成中雅文化产业园,针对“文艺两新”专门推出“租6免3”和国家级文艺家协会会员首付优惠政策。全市挂牌12个文艺采风基地、5个文艺创作基地、3个美术写生基地、1个文艺培训中心,均对“文艺两新”免费开放。在人才培养方面,近3年来,市文联先后举办专题学习、公益讲座、集中培训、

巡回辅导、现场点评、网络交流活动70余次,选送新文艺群体人员外出参训120人次。

在作品创作引导方面,先后围绕新中国成立70周年、改革开放40周年、建党100周年等重大时间节点,全面动员“文艺两新”参与主题创作,尤其是庆祝建党100周年“个十百千万”文艺创作工程,集中全市“文艺两新”力量,铸成“一道文脉兴百年”“十大名角唱百年”“百件书画绘百年”“千篇美文写百年”“万张照片记百年”五大阵列。围绕党性教育、乡村振兴、创文创卫、清廉建设、疫情防控等工作大局,不断推出主题展、网络展、群英会、公益行系列活动,为不同领域的“文艺两新”提供了广阔的展示舞台和服务平台。

截至目前,我市民政注册的新文艺组织发展到336个,工商登记的民办文艺类企业达到近6000家,新文艺群体中的国家级文艺家协会会员发展到213人,逐渐成为全市文化事业、文化产业发展中一股巨大的力量。

表现中国人民在抗疫中的磅礴力量和一方有难、八方支援的伟大气象,中国共产党“生命至上”的情怀和共克时艰的责任和担当。”姜建清说。

据了解,我市历来在中国画、油画、水彩画、滩头年画及衍生艺术上的创作优势明显,许多画家在各自领域里勤奋耕耘,创作出了一批又一批反映时代脉搏和人民心声的精品力作。今年,为讴歌新时代,喜迎党的二十大,我市美术家与时代同行、与生活相伴,以饱满的创作热情和令人激动的创造力,投身一幅幅精品画作的创作中,用翰墨丹青讴

歌中国共产党的丰功伟绩,展示我市现代化建设的巨大成就。市美术家协会积极筹备,广泛发动会员挖掘本土题材,深耕本土文化,创作更多展示邵阳人文历史、经济社会发展的作品,并将以讲座、展览的形式,提升会员创作能力,为邵阳人民送上炫目的艺术盛宴。

李月秋表示,去年12月接到省市文联的征稿通知后,市美术家协会主席团非常重视,大家积极准备并发动会员踊跃创作,在各自专业领域发挥各自优势,参与到喜迎党的二十大中,大概在6月中旬能完成收件。



姜建清正在创作画作《青山一道同风雨》。

5月2日一早,中国美术家协会会员、市美术家协会主席李月秋来到自己的工作室开始创作。他创作的宽2米、长3米的画作,是湖南省委重点文化工程“大美潇湘”——大型系列中国画创作工程其中的一段,主要围绕邵阳城区这一题材进行创作,采用长卷的形式,展现邵阳这些年来的新发展、新气象。

“一方水土养一方人,我们是喝着资水长大的,所以我这次主要想围绕资水来进行创作,让大家感受到资水周边的风土人情。也是想通过画作呈现,这些年来在中国共产党领导下,邵阳在城市发展、人民生活等方面翻天覆地的飞跃,献礼二十大。”李月秋介绍,这幅作品从去年12月份开始筹备,历经半年的采风、构思、草图,现已进入勾墨阶段。作品勾墨结束后,还需要上色整理,都是要有耐心、耗功夫的精细活。“五一”小长假难得清闲,他决定守在工作室潜心创作,确保6月中旬如期交稿。

“五一”期间,市美术家协会副主席兼秘书长姜建清也没有闲下来,他完全沉浸在自己的新作《青山一道同风雨》创作中。该作品以扩大横向构图和排兵布阵的手法,将医护人员、军人、志愿者、保安等平凡的英雄汇聚在一个画面中,以艺术的真实表达斗志昂扬的精神气概,以有力的线条书写新时代的伟大画卷。“作品主要

浪漫崑山的文化盛宴

文旅大戏《爱在崑山》本周五首演

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 陈纳新) 5月20日,浪漫崑山将迎来一场盛大的文化盛宴。当天国内代表性文艺原创型文旅演出《爱在崑山》首演盛典将在新宁县舜皇里文化演艺中心举行。

“舞台效果做得真美,每一秒都像一幅油画。”“精忠报国那段,感动到破防了。”……五一期间在舜皇里文化演艺中心试演以来,《爱在崑山》每天人流如织,近万名预约团体观众竞相观看了一场穿越千古文明的大戏。演出现场雷鸣般的掌声此起彼伏,许多观众不知不觉中热泪盈眶,散场后久久不愿离去,向演职人员表达由衷的称赞。

《爱在崑山》由湖南景城旅游管理有限公司委托中国对外演出公司制作,创作团队还包含了奥运会和冬奥会导演团队的卓越成员。这台文艺大戏是中国对外演出公司继紫禁城太庙实景歌剧《图兰朵》、“中国歌剧三部曲”《红楼梦》《梁祝》《白毛女》与《武林时空》《太极星云》《因为爱》《时空之旅》等原创艺术作品后,在内容

制作方面坚持创新产品、创造品牌的又一精品力作。为了认真编排了这台文艺大戏,中国对外演出有限公司组建高规格导演组,深入崑山景区各景点采风,准确把握崑山风光元素和人文内涵,将文化演艺与文旅发展有机结合起来,历时半年倾力打造。

《爱在崑山》以4000年前舜帝赐

“崑”为起点,演绎了崑山千古传说中的“最深情”爱和崑山人民崇文善武、救国救民的“最深沉”爱,以实景现场并结合多媒体影像和现代声、光、电等多种技术手段,多层次多角度地表现了崑山悠久灿烂的历史文化、无与伦比的神奇风光、绚烂多彩的民族风情。

湖南景城旅游管理有限公司负责人介绍,为感谢全市人民长期以来对《爱在崑山》大型文旅演出的关心及厚爱,目前正在开展集赞免费抢《爱在崑山》首演盛典门票活动。此次首演盛典门票免费抢活动,共有1000个名额。



《爱在崑山》演出剧照。

打造文旅新力量

我市将建设一批市级非遗工坊、非遗村镇、非遗街区示范点

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 谭高荣) 5月12日,从市文旅广体局传来消息,今年,全市将新设立一批市级非遗工坊、非遗村镇、非遗街区示范点。

根据湖南省文化和旅游厅印发《关于开展省级非遗工坊、非遗村镇、非遗街区示范点建设工作的通知》(以下简称《通知》),我市计划今年在全市范围内遴选建设15个带动就业促进增收、助力乡村振兴效果明显的市级非遗工坊示范点,10个非遗项目存续良好、保护利用合理、传统文化内涵丰富的市级非遗村镇示范点,5个非遗业态集聚度高、符

合文旅融合发展方向、拉动文旅消费规模较大的市级非遗街区示范点,充分发挥典型示范和引领带动作用。在此基础上,将从中遴选非遗工坊2个、非遗村镇2个、非遗街区1个推荐参与省级示范点评定,不断提升邵阳非遗系统性保护水平。

此外,我市还将以文化和自然遗产日为契机,增加非遗交流合作,扩大对外文化宣传,继续加大对非遗项目的开发利用;积极打造具有地方特色的非物质文化遗产活动品牌,使之成为丰富群众生活、弘扬传统文化的重要载体,带动文化旅游产业发展。

新宁开展防溺水检查筑牢安全防线

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 鄢跃斌 伍锡锋) 进入夏季,青少年儿童溺水事故进入了危险期和易发期。为预防青少年儿童溺水事故发生,5月16日,新宁县文旅广体局组织县文化市场综合行政执法大队、县旅游质量监督管理所、县全民健身中心,联合开展防溺水工作专项检查行动,对崑山景区和3个游泳场馆进行全面检查。

检查组重点察看了景区范围内的水塘、水坝、沟渠、水溪一何家湾漂流等处是否设立警示牌和防护栏。在游泳馆,重点检查游泳馆是否按照规定配备社会体育指导员

和救助人员,是否持证上岗,是否在岗等,排查场馆是否存在安全隐患。对于检查中发现的问题和不足,检查组当即提出整改要求,确保尽快整改到位。同时要求各景点和游泳场馆负责人要切实加强宣传教育,落实安全责任,进一步细化安全措施,确保青少年的生命安全。

下一步,新宁县文旅广体局将持续开展防溺水安全检查,进一步规范景区、游泳馆等营业场所的经营管理行为,引导未成年人到正规游泳场所进行娱乐、学习和锻炼,同时将和学校进行合作,加强宣传教育,预防溺水事故发生。

加大宣传营销推动文旅行业尽快复苏

我市召开湖南人游邵阳活动涉旅企业座谈会

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 黄鹏) 为调动涉旅企业积极参与湖南人游邵阳暨旅游消费季活动,提升旅游消费效应,确保活动落地见效,5月10日上午,市文旅广体局组织召开爱我湖南“湘”约邵阳——2022湖南人游邵阳暨旅游消费季活动涉旅企业座谈会。

为开展好爱我湖南“湘”约邵阳——2022湖南人游邵阳暨旅游消费季活动,吸引全省人民来邵旅游观光,撬动旅游消费大市场,市文旅广体局制定了面向湖南人、全省医护人员以及全省高考考生的相关优惠政策。政策规定,从5月19日至9月30日,全市所有A级景区对湖南人实行门票半价优惠,对全省医务人员(凭工作证)、全省高考考生实行门票免费(凭2022年

高考准考证)。同时,推出了“邵阳市2022年抗击新冠疫情感恩卡暨全域旅游绿卡”,向支援我市的933名专家及医务人员每人赠送一张。凭全域旅游绿卡,可享受终身免费游览全市A级旅游景区。

座谈会上,介绍了《爱我湖南“湘”约邵阳——2022湖南人游邵阳暨旅游消费季活动总体方案》的相关情况,通报了抗击新冠疫情感恩卡暨全域旅游绿卡发行工作情况,对出台的《关于落实纾困政策支持文旅行业恢复发展的实施办法》进行了解读。与会代表围绕疫情冲击下旅游业的生存现状、如何开展行业复苏自救、请求给予税收减免、银行贷款等政策支持、抱团取暖直播带货、加强产品营销等方面进行了发言,提出了意见建议。

会议强调,各涉旅企业要切实做好全域旅游绿卡的信息录入工作,为支援我市抗疫的领导、专家和医务人员来邵旅游提供优质服务,展示邵阳的感恩之心和我市旅游从业者的良好形象。要转变思想观念,多动脑筋谋划有景区特色、吸引游客参与的主题民俗活动,依托湖南人游邵阳暨旅游消费季活动,借助宣传展示平台,加大宣传营销力度,扩大自身影响力。要借助举办全市首届旅游发展大会的东风,做大做强我市旅游产业。要确保支持文旅行业恢复发展的纾困政策和奖励资金落实到位,推动文旅行业尽快复苏。要齐心协力帮助涉旅企业共渡难关,树立行业发展信心,争取在旅游旺季到来时打一个漂亮的“翻身仗”。

书香满校园 阅读伴成长

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 肖立俊) 4月7日早上,隆回县魏源图书馆的“流动图书车”披着朝霞,迎着春风,载着满满一车精心挑选的图书,来到了北山镇大唐小学,为学生们送去了营养丰富的“知识大餐”。

到达大唐小学后,图书馆工作人员迅速整理好书架,摆放好阅读桌椅。在老师的引导下,学生们分批有序地走进流动车,专注认真地

挑选好自己喜爱的书籍。挑选好书籍后,他们坐到书桌前入迷地阅读了起来。看到了精彩的内容,同学们围在一起展开了讨论,校园里洋溢着浓浓的书香气息。

大唐小学相关负责人表示,送书进校园,充分发挥了图书馆的职能作用,让孩子们不用出校门就能享受到丰富的图书资源,进一步培养了孩子们“爱读书、会读书、读好书”的良好阅读习惯,在阅读中成长成才。